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ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Úton a megvalósítás felé: a strandokról, induló 
városi projektekről és a Postás Üdülőről 
interjú Bercsényi László polgármesterrel  

A májusi napsütés már a strandszezont 
idézi, de a Városházán nemcsak a nyári 
nyitás, hanem hosszú távú fejlesztések 
és nehéz döntések is napirenden van-
nak. A képviselő-testület legutóbbi ülé-
se után Bercsényi László polgármestert 
kérdeztük a 2026-os strandárakról, az új 
kedvezményekről és a digitális jegyvá-
sárlásról. Az interjú során a napi teen-
dőkön túl szó esett a „fiókból elővett” 
nagyszabású városfejlesztési tervekről, 
mint pl. a Vörösberényt érintő közle-
kedési projektről és beszéltünk arról is, 
hogy miért volt szükség a városi cég 
átalakítására, valamint szóba került a 
Postás Üdülő sorsa is, vagyis hogyan 
válhatna Balatonalmádi egyik ikonikus 
épülete a közösség javára? 

- Polgármester úr, kezdjük a legaktu-
álisabb témával: a képviselő-testület 
döntött a 2026-os strandbelépők árlis-
tájáról. Milyen szempontok alapján ha-
tározták meg az árakat?

- Természetesen idén is sor került a 
jegyárak korrekciójára, de kizárólag az 
infláció mértékét követtük. Ez általá-
nos gyakorlat, a környező települések 
strandjain is hasonlóan járnak el. Szá-
momra azonban sokkal fontosabbak az 
új kedvezmények, amelyek korábban 
nem léteztek. Az én kezdeményezé-
semre – amelyet a testület is támoga-
tott – a 65 év feletti nyugdíjasok idén 
egységesen 1000 forintos bérletáron 
vehetik igénybe a strandokat. Ezt már 
tavaly is szerettem volna bevezetni, de 
a költségvetés akkor még nem tette le-
hetővé. Emellett jelentősen bővítettük 
a gyermekkedvezményt is: a korábbi 4 
éves korhatárt 6 évre emeltük, így a leg-
kisebbeknek a szüleikkel érkezve telje-
sen ingyenes a belépés. Ez a plusz két 
év sok családnak jelent valós segítséget.

- Várhatóak-e új szolgáltatások vagy 
kényelmi fejlesztések a szezonban?

- Fontos kényelmi újítás az online 
értékesítés elindítása. A bérletárusítás 
már meg is kezdődött a városi nonprofit 
kft. honlapján; ezt korábban nem tud-
ták igénybe venni a polgáraink. Bár a 
kabinjegyeket továbbra is személyesen 

kell megváltani, a bérleteknél minden-
kit biztatok az online felület használatá-
ra. Ami a látványosabb fejlesztéseket 
illeti: lezajlott a közösségi faültetés, és 
több bérleti pályázatunk volt, például 
elektromos kishajóra vagy új SUP-
tárolókra, egyéb strandi szabadterüle-
tekre. Kiemelt célunk, hogy amint for-
ráshoz jutunk, ismét legyen csúszda a 
Wesselényi strandon. Tavaly, a strand 
nyugati végén új strandröplabda-pá-
lyák létesültek, idéntől pedig a kör-
nyezet szépítésére koncentrálunk. Bár 
az időjárást nem tudjuk befolyásolni, 
és a tartós aszály miatti folyamatos lo-
csolás növeli a költségeinket, a gyep 
minőségéből nem engedünk. Emellett 
muszáj beszélnünk a láthatatlan, de 
kritikus munkákról is: el kell végez-
nünk a büféépületek tetőfelújítását, 
mert az elmúlt 20 év elmaradt karban-
tartása miatt beáznak. Örülök, hogy 
mi vagyunk azok, akik végre vállalják 
ezeket a javításokat.  

- Ismét kiírták a pályázatot a helyi 
egyedi védelem alatt álló épületek fel-
újítására. Mely városrészekben várható 
látványos megújulás?

- Valóban, ezt a támogatási formát 
mi vezettük be. Bár a keretösszeg nem 
kiemelkedően magas, mégis fontos se-
gítség mindazon magán- és közösségi 
tulajdonosok számára, akik egyébként 
is terveztek valamilyen munkálatot az 
ingatlanon, vagy egyszerűen csak sze-
retnék kicsit szebbé tenni az épületet. 
Elsősorban az Öreghegyen, a belvá-
rosban és Káptalanfüreden találhatók 
azok a régi villák és építészeti emlékek, 
amelyeket ez a lehetőség érint. Ezzel 
párhuzamosan egy szakmai bizottság 
jelenleg is vizsgálja, mely további épü-
leteket érdemes a jövőben helyi vé-
delem alá helyezni, tehát ezen a téren 
komoly munka zajlik. Szeretnénk, ha 
minél többen élnének a pályázati lehe-
tőséggel és vállalnák a felújítást, hiszen 
ezáltal nemcsak az ingatlanuk, hanem 
a város egész arculata is szebbé válik. 
Ezek a villák adják Balatonalmádi ös�-
szetéveszthetetlen karakterét. 

- A képviselő-testület nemrég értékelte 
a 2025. évi adózást. Hogyan alakultak 
a bevételek, és milyen mértékben tudja 
azokat a város fejlesztésekre fordítani?

- Valamilyen szinten nőttek a bevé-
telek, ám a baj az, hogy a kiadásaink 
is ezzel párhuzamosan emelkedtek. 
A többlet jelentős részét a kötelező 
szintentartás és a karbantartási munkák 
emésztik fel, és ebben még nincsenek 
benne a fejlesztések. Az adóbevételek 
növekedéséből tudjuk például finanszí-
rozni az Egészségházat; mivel ehhez a 
járási intézményhez a többi település 
nem járul hozzá, a működtetése az al-
mádiaknak több mint 50 millió forint-
jába kerül. Bevezettük a „szupermen-
zát” is: az almádi gyerekek ma már 
sokkal jobban étkeznek, de ez is jóval 
több forrást igényel, mint korábban. 
Emellett az önkormányzatnál és az in-
tézményeinknél is realizálnunk kellett 
az elkerülhetetlen béremeléseket – az 
adóbevételeink nagy részét tehát jelen-
leg ezekre a célokra fordítjuk.

- Ennek tükrében marad tér konkrét 
beruházásokra? Vannak projektek na-
pirenden?

- Vannak komoly terveink, sőt, több 
olyan projektet is meg akarunk valósí-
tani, amelyekről már régen döntés szü-
letett, de eddig nem realizálódtak. A 
MÁV ígérete szerint 2027-től felújítja 
az állomásokat, köztük a balatonal-
mádit is, ahol új parkolóhelyek és egy 
akadálymentes átkelést segítő felszíni 
zebra is létesül. Szintén régóta várt be-
ruházás a vörösberényi körforgalom, 
amelynek a tervei már készen vannak, 
és éppen ezen a héten tartunk egyezte-
tést az ügyben azért, hogy az elkészült 
terveket pályázatképes formába önt-
sük. Ehhez kapcsolódik egy stratégiai 
célunk is: a veszprémi út tehermentesí-
tése. Egy korábbi közlekedési koncep-
ciót elővéve a berényi iskola és a Mag-
tár alatt, a patak mentén szeretnénk 
lehozni a forgalmat a 71-es főútra. Ez 
egy lehetőség jelenleg, még vizsgálni 
fogjuk a megvalósíthatóságot A célunk 
egyértelmű: a jelenlegi támogató poli-
tikai helyzetben nem vesztegethetjük 
az időt, kész tervekkel kell rendel-
keznünk, hogy a megnyíló forrásokat 
azonnal a város javára fordíthassuk. 
Ha megnyílnak a kormányzati vagy 
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A tartalomból …
Országgyűlési választások 2026: Jelentős
átrendeződés a politikai palettán 	 4. oldal 

Testi-lelki felfrissülés a Pannóniában 	 6. oldal 

Egy közösségi tér, amihez jó tartozni	 10. oldal 

Amikor a szív diktálja a ritmust: 
Gálaesttel ünnepelt a Hullámzó Balaton 	 12. oldal 

Programajánlók és hirdetések

uniós források, nekünk egyre több kész 
projekttel kell rendelkeznünk az azon-
nali induláshoz.

- Említette, hogy több régebbi kon-
cepciót is „leporolnak”. Konkrétan 
mely tervekről van szó?

- Egy olyan fejlesztési stratégiáról 
beszélünk, amelynek a konkrét tervei 
már 2021-2022-ben elkészültek. A 
testület akkor elfogadta, beépült a he-
lyi fejlesztési stratégiába is, de aztán a 
folyamat megállt, a politikai érdekek 
áldozatává vált. Szeretném ezt a mun-
kát befejezni, mert amit egyszer jól 
kitaláltak, azon csak minimálisan kell 
változtatni. Annak idején minden adott 
volt: a pénz, a tudás és az akarat is. 
Most ott folytatnánk, ahol a folyamat 
elakadt. Korábban volt társadalmi és 
szakmai egyeztetés is ehhez kapcsoló-
dóan, de ismét elővesszük, szeretném 
hogyha mindenki megismerhetné a 
huszas évek elején kialakított jövőké-
pet. Ez egy fenntartható, bevételt ter-
melő beruházás, amelyhez nem kell 
eladnunk semmit a város vagyonából. 
A koncepció része egy új városközpont 
kialakítása és mindez a fenntarthatóság 
jegyében.

- Április végén civil demonstrációt 
tartottak a Postás Üdülő és más álla-
mi ingatlanok tervezett privatizációja 
ellen. Mi az önkormányzat hivatalos 
álláspontja az értékesítésről?

- Örülök, hogy a civilek az önkor-
mányzat mellé álltak, de fontos hang-
súlyozni: mi nem most kezdtünk el 
ezzel a kérdéssel foglalkozni. Már 
2025 májusában hivatalos levélben 
fordultam a miniszterhez és a Magyar 
Posta vezérigazgatójához, kérve az 
ingatlan térítésmentes önkormányza-
ti tulajdonba adását. Bár a vonatkozó 
kormányrendelet elsősorban az ötezer 
fő alatti településeknek tette lehető-
vé az állami ingatlanok visszavételét, 
Balatonalmádinak ez stratégiai pont, 

mind közösségi, mind ingatlanhasz-
nosítási szempontból kulcsfontosságú 
helyszín. Ennek ellenére a Magyar 
Nemzeti Vagyonkezelő elutasította 
a kérésünket. Határozottan kértem 
a miniszter urat, hogy állítsák le az 
értékesítést. Felháborítónak tartom, 
hogy miközben az állam semmilyen 
karbantartást nem végzett ezen a vé-
dett épületen az elmúlt években, most 
a választások előtt, a helyi közösség 
érdekeit megkerülve akarják eladni. 
Ez semmiképpen sem szolgálja Ba-
latonalmádi érdekeit. Bízom benne, 
hogy eredménytelennek nyilvánítják 
a pályázatot, mert nem hagyhatjuk, 
hogy az almádi értékeket „elkótyave-
tyéljék”.

- Van reális esély az épület közösségi 
célú hasznosítására? Önök mit tervez-
nének a területre?

- Számos olyan fenntartható funkci-
ót el tudunk képzelni, amely a város 
javát szolgálná. Egy magas minősé-
gű egészségügyi központban gondol-
kodunk, ahol a modern diagnosztika 
mellett helyet kaphatna az idősápolás 
és a hospice-ellátás is. Emellett a mi-
nőségi egészségturizmus is megférne 
a falak között, ami bevételt termelne 
a városnak, de megőrizné az épület 
közösségi jellegét. A lényeg az érték-
mentés: nem akarunk még egy elkerí-
tett luxuslakóparkot, amiből a város-
nak csak a környezeti terhelés marad. 
A civilekkel összhangban olyan fej-
lesztést akarunk, ami nem a lakosság 
ellenére, hanem értük valósul meg. Ez 
egy stratégiai ingatlan, és az a célunk, 
hogy Balatonalmádi ékköve marad-
jon, ne pedig egy körbekerített magán-
birodalom váljon belőle.

- Beszéljünk pár szót arról a tes-
tületi döntésről, amely a városi kft. 
SZMSZ-módosításáról szólt. Miért 
vált szükségessé év közben a szabály-
zat módosítása?
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ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

Polgármesteri fogadóóra
2026. május 13. szerda,

8:00-16:00 óra között 
Bejelentkezés: +36 88 542 410 telefonszámon, 

vagy a polgarmester@balatonalmadi.hu 
email címen keresztül.

- Ennek elsősorban személyi válto-
zások az okai. Volt olyan munkatár-
sunk, aki felmondott, mert az élet más 
lehetőséget, például egy jobban fizető 
állást kínált számára, a helyére pedig 
egyszerűen nem találtunk megfelelő 
embert; nem érkeztek jelentkezések. 
Sajnos a mai napig több meghirdetett 
pozíciónk betöltetlen, ezért döntöttünk 
úgy, hogy magát a stratégiai igazgatói 
helyet is megszüntetjük, ami össz-
hangban van a jelenleg is folyó szer-
vezetfejlesztéssel. Változatlanul nincs 
például pénzügyi vezetője a cégnek, 
hiába hirdetjük a pozíciót már hos�-
szú ideje. Emiatt úgy döntöttem, hogy 
belső átcsoportosítással oldjuk meg a 
helyzetet. Látni kell, hogy a jelenlegi 
munkaerőpiacon – legyen szó pénz-
ügyről, marketingről vagy kommuni-
kációról – egy valóban kiváló szak-
ember megfizetésére nincs elegendő 
forrásunk. Ez komoly bérfeszültséget 
okozna, hiszen mi nem egy multina-
cionális vállalat vagyunk, hanem egy 
kötött bérszinttel dolgozó intézmény-
rendszert működtető önkormányzat. 
Nincs akkora költségvetésünk, hogy 
bírjuk a versenyt a piaci szférával, és 
jelenleg talán ez a humánerőforrás-ke-
zelés legnehezebb része. De ahogy ed-
dig, úgy ezt a nehézséget is meg fog-
juk oldani. A város nem állhat meg, a 
feladatainkat elvégezzük, és megtalál-
juk azokat a hatékony megoldásokat, 
amelyekkel Balatonalmádi működése 
és fejlődése biztosított marad.

JVE
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Országgyűlési választások 2026: Jelentős átrendeződés a politikai palettán 
A 2026. április 12-én megtartott or-

szággyűlési választás eredményeként 
a Tisza Párt kapott felhatalmazást a 
kormányzásra, miután a szavazatok 
abszolút többségét megszerezve két-
harmados mandátumarányt ért el a 
Parlamentben. Választókerületünkben 
is új képviselő kezdi meg munkáját.

A választást rendkívül élénk válasz-
tói érdeklődés kísérte. A Nemzeti Vá-
lasztási Iroda adatai szerint az orszá-
gos részvételi arány történelmi csúcsot 
döntött, elérve a 79,69%-ot. Városunk 
polgárai az országos átlagnál is aktí-
vabbnak bizonyultak. Balatonalmá-
diban a választásra jogosultak 82%-a 
járult az urnákhoz, ami példátlan ak-
tivitást jelent a település történetében. 
A voksolás a magas számú szavazó 
ellenére fegyelmezetten, fennakadá-
sok nélkül zajlott le a városi szavazó-
körökben.

A Nemzeti Választási Iroda végleges 
adatai alapján az Országgyűlés 199 fős 
létszáma az alábbiak szerint alakul:

- Tisza Párt: 141 mandátum (52,42%-
os listás eredmény)

- Fidesz-KDNP: 52 mandátum 
(39,87%-os listás eredmény)

- Mi Hazánk Mozgalom: 6 mandá-
tum (5,76%-os listás eredmény)

A parlamenti küszöböt csak ez a há-
rom politikai erő tudta átlépni; a többi 

induló párt támogatottsága elmaradt 
az 5%-os küszöbtől.

A Balatonalmádit is magában fogla-
ló egyéni választókerületben (Vesz-
prém 02.) eldőlt a mandátum sorsa. 
A választók többsége a Tisza Párt je-
löltje, Forsthoffer Ágnes mellett tette 
le voksát, aki a szavazatok 56,18%-át 
megszerezve lett a térség országgyű-
lési képviselője. A kormánypártok szí-
neiben induló Dr. Hegedűs Barbara a 
szavazatok 36,27%-át kapta.

Balatonalmádiban Forsthoffer Ágnes 
(Tisza Párt) mind a nyolc szavazókör-
ben győzött. A legmagasabb részvétel 

(83,18%) és a legmagasabb százalé-
kos támogatottság (58,45%) a 008. 
számú szavazókörben (Zeneiskola) 
realizálódott.

Szerkesztőségünk már felvette a 
kapcsolatot a térség újonnan megvá-
lasztott képviselőjével. Az Új Almádi 
Újság következő lapszámában exklu-
zív interjút olvashatnak Forsthoffer 
Ágnessel, amelyben a városunkat érin-
tő konkrét terveiről, a Balaton-part 
védelméről és képviselői munkájának 
első lépéseiről kérdezzük.

Forrás: ksh.hu és valasztas.hu 

Szavazókör (Helyszín) Részvétel Győztes (Párt) Szavazat Százalék

001 (Gimnázium) 81,42% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 489 52,69%

002 (Györgyi D. Isk.) 79,85% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 452 54,13%

003 (Pannónia) 78,10% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 441 53,26%

004 (Gondos Panni K.) 82,56% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 418 56,95%

005 (Óvoda) 77,94% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 392 52,13%

006 (Leader Közp.) 76,33% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 415 50,86%

007 (Vörösberényi I.) 80,12% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 429 51,44%

008 (Zeneiskola) 83,18% Forsthoffer Ágnes (Tisza) 467 58,45%
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Szemléletváltás és ökológikus gondolkodás a balatonalmádi Szent Erzsébet 
ligetben

Védőháló a 100 éves platánok-
nak: miért kincs az avar és mi az a 
csurgó zóna?

Városunk ékköve, a Szent Erzsébet 
liget faállománya nem csupán eszté-
tikai érték, hanem egy komplex bio-
lógiai rendszer. Mint a városüzemel-
tetés parkfenntartási csoportvezetője, 
kertészmérnök és faápoló-favizsgáló 
szakmérnök, fontosnak tartom, hogy 
megosszam Önökkel azt a szakmai 
koncepciót, amely mentén a liget őszi 
lombkezelését végezzük.

Sokan gondolják, hogy a lehullott le-
vél csupán eltakarítandó „szemét”, de 
faápolási és ökológiai szempontból az 
avar valójában a fa legfontosabb szö-
vetségese. Ahelyett, hogy hulladék-
ként tekintenénk rá, fel kell ismernünk, 
hogy ez a réteg egy élő ökoszisztéma 
alapja, amely biztosítja a tápanyagok 
körforgását és a talaj biológiai sokszí-
nűségét. Ezért a Szent Erzsébet liget-
ben – ahol a biztonságos közlekedés és 
a parkhasználat engedi – az elszállítás 
helyett a tudatos helyben hagyást és a 
természetközeli körforgás fenntartását 
választjuk.
Kiemelt figyelem a 100 éves pla-
tánsorra

A liget egyik legértékesebb része a 
patinás platánsor. Ezek a matuzsále-
mek már közel 100 éve díszítik Ba-
latonalmádit, de ahhoz, hogy még  

tovább velünk maradjanak, segítségre 
van szükségük. Egy ekkora fának ha-
talmas mennyiségű vízre és tápanyag-
ra van szüksége, amit a tömörödött, 
aszfaltozott vagy csupaszon hagyott 
talajból egyre nehezebben tud kinyer-
ni. Az avar helyben hagyása számukra 
nem esztétikai kérdés, hanem a túlélés 
záloga.
A „csurgó zóna” védelme: Faápolás 
és ökológia találkozása

Mi is az a csurgó zóna? Ez a fa lét-
fontosságú élettere: a lombkorona szé-
lének függőleges vetülete a talajon. A 
természet bölcs körforgása szerint az 
esővíz a levelek pereméről éppen ide 
csurog le, ahol a mélyben a fa legér-
tékesebb részei, a víz- és tápanyagfel-
vételért felelős finom hajszálgyökerek 
várakoznak. Az ökológiai szemléletű 
faápolás jegyében ezt a zónát nem 
steril felületként, hanem „élő élés-
kamraként” kell kezelnünk. Annak 
érdekében, hogy ezt a funkciót meg-
őrizzük, tavaly november óta egysze-
rű vesszőkerítéseket helyeztünk el a 
liget platánjainak csurgó zónája köré. 
Ez a természetközeli megoldás több 
szinten is szolgálja a fa védelmét. A 
kerítés megakadályozza a közvetlen 
talajtömörítést és a taposást. A laza 
talajszerkezet alapfeltétele a gyökerek 
légzésének és a mikroorganizmusok 
jelenlétének. A vesszőfonat helyben 

tartja az értékes avartakarót, így a szél 
nem hordja szét a leveleket. Ez a hely-
ben történő szervesanyag-visszapótlás 
biztosítja a talaj folyamatos humusz-
utánpótlását és nedvességmegtartását. 
A kerítés nem elzár, hanem tanít. Lát-
ványos jelzést ad minden látogatónak, 
hogy itt lélegzik a fa, ezzel felhívja a 
figyelmet arra, hogy a fa élete a föld 
alatt, a lábunk alatt kezdődik.
Mi történik, ha elszállítjuk a 
lombot? 

Megszűnik a tápanyag-utánpótlás: ha 
az avart elvisszük, megfosztjuk a fát 
a természetes tápanyag-körforgástól, 
ami hosszú távon a vitalitás csökkené-
séhez és a fák idő előtti öregedéséhez 
vezet. Leromlik a talajszerkezet, mert 
az avar takarása nélkül a talaj felszíne 
tömörödik. A kemény talajba nem jut 
be az oxigén és a csapadék, a hasznos 
talajlakó élőlények pedig elpusztul-
nak. A lombtakaró hőszigetelőként 
működik, óv a fagyoktól, és drasztiku-
san lassítja a talaj kiszáradását. A laza, 
humuszos talaj pedig segít a villámár-
vizek elleni védekezésben is.
Fenntarthatóság és közös fele-
lősség

Az avar helyben tartása nemcsak bi-
ológiai, hanem gazdasági érdek is, hi-
szen csökkenti a szállítási költségeket 
és a károsanyag-kibocsátást. 

Kérem a Tisztelt Lakosságot, hogy 
a kihelyezett vesszőkerítéseket és a 
fák alatti avartakarót tekintsék a liget 
egészségének zálogaként. Kérjük, a 
kerítéseken belüli területen, de a Szent 
Erzsébet liget teljes területén kerüljék 
a talajtömörítést és a gépi közlekedést, 
mert ezek a láthatatlan gyökérsérülé-
sek a fa lassú pusztulását okozhatják.

Bízom benne, hogy e szakmai érvek 
mentén közösen tudunk vigyázni a 
Szent Erzsébet liget fáira.

Tegyünk együtt városunk zöld örök-
ségéért!

Juhász Sándor, kertészmérnök,  
faápoló és favizsgáló szakmérnök

parkfenntartási csoportvezető
Balatonalmádi Közösségi  
Szolgáltató Nonprofit Kft.

A szerző fotói. 
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Testi-lelki felfrissülés a Pannóniában: sikeres volt a Színes Nap
Április közepén a tudatosság és az 

egészségmegőrzés jegyében telt a 
nap a Pannónia Művelődési Központ 
és Könyvtárban. A Színek Alapítvány 
szervezésében megvalósult „Színes 
Nap a Tudatosabb és Egészségesebb 
Élethez” elnevezésű esemény 17 elő-
adóval és számos gyakorlati bemuta-
tóval várta a látogatókat.

Balatonalmádi közössége ismét meg-
mutatta, hogy nyitott a fejlődésre: a 
Pannónia nagyterme és kistermei meg-
teltek érdeklődőkkel, akik a holisztikus 
szemléletmód és a fenntartható élet-
mód iránt érdeklődtek. A rendezvény 
különlegessége a széles spektrumú te-
matika volt. A délelőtt folyamán a tu-
datos táplálkozás és a belső egyensúly 
megteremtése állt a fókuszban, míg a 
délutáni szekciókban a gyakorlaté volt 
a főszerep. A látogatók többek között 
az alábbi módszerekkel ismerkedhet-
tek meg szakértők segítségével. Voltak 
gyakorlati bemutatók: jóga, reflexoló-
gia, kineziológia és Chi Kung foglalko-
zások várták az aktív kikapcsolódásra  

vágyókat. Bemutatkozott az Ac-
cess Bars módszere is, amely a 
mentális felfrissülést szolgálja, 
valamint számos előadás segített 
abban, hogy a résztvevők mé-
lyebb betekintést nyerjenek saját 
működésükbe.

A rendezvény szünetében a Szí-
nek Alapítvány képviselőjével, 
Papp Zoltánnal beszélgettünk a nap 
célkitűzéseiről.

Honnan jött az ötlet, hogy Almádiban 
egy ilyen komplex napot tartsanak?

– Azt tapasztaltuk, hogy óriási az in-
formációs zaj az egészségmegőrzés 
terén. Szerettünk volna egy olyan plat-
formot teremteni, ahol hiteles szakem-
berek közvetlenül adhatják át tudásukat 
a helyieknek. Balatonalmádi ideális 
helyszín, hiszen az itt élőknek fontos a 
minőségi élet.

Milyen volt a fogadtatás?
– Megható volt látni a sok érdeklődőt 

és azt a nyitottságot, amivel az embe-
rek a regisztrációtól kezdve fordultak 
felénk. Nemcsak elméletet adtunk, 

hanem eszközt is: a bemutatókon min-
denki kipróbálhatta, mi az, ami számá-
ra a leginkább működik.

Tervezik a folytatást?
– A visszajelzések alapján egyér-

telműen igen. Szeretnénk, ha ez a 
nap egyfajta iránymutatóvá válna 
a város életében a tudatosabb min-
dennapok felé.

A rendezvény ingyenes látogatható-
sága lehetővé tette, hogy minden kor-
osztály képviseltesse magát. A helyi 
közösség számára ez a nap nemcsak a 
tanulásról, hanem a találkozásokról is 
szólt, megerősítve, hogy Almádi nem-
csak a Balaton, hanem a tudatosság 
városa is.

Kulisszatitkok a Pannónia Könyvtár leltáráról
Sokaknak feltűnhetett, hogy ápri-

lisban szokatlanul nagy volt a csend 
a balatonalmádi Pannónia Könyvtár 
környékén: az intézmény kapui zárva 
maradtak, az ablakok mögött azonban 
lázas munka folyt. De vajon mit csinál 
egy könyvtáros, ha nincsenek olvasók? 
Pihenés helyett idén a szakma egyik 
legnagyobb kihívása, a teljes állomány-
ellenőrzés, vagyis a leltár volt soron.

A könyvtár nem csupán közösségi tér, 
hanem jelentős közvagyon is. A 2025. 
december 31. statisztikai adat szerint az 
értéke 66.429.614 Ft. A 46 ezer kötet-
ből álló gyűjteményt jogszabályi elő-
írás szerint rendszeresen (az állomány 
nagysága alapján 5 évente) „meg kell 
számolni”. Ez azonban sokkal többet 
jelent egy egyszerű matematikai műve-
letnél.

A leltár egy alapos rendszerezéssel 
kezdődik. Minden egyes visszahozott 
könyvet hajszálpontosan a helyére kell 
tenni és elő kell készíteni az adatbá-
zist, hogy a különböző gyűjteményeket 

megfelelően lehessen rögzíteni. Amint 
megáll a forgalom, kezdődhet a „fizikai 
munka”: minden egyes dokumentumot 
– legyen az vaskos lexikon, vékony 
mesekönyv vagy zenei CD – egyesével 
kézbe veszünk.

A folyamat során vonalkódolvasók 
segítségével beolvassuk a polcon lévő 
valóságot a számítógépes adatbázisba. 
Ilyenkor derül ki, ha egy könyv elke-
veredett, vagy ha egy évek óta keresett 
példány egy másik kötet mögé csúszott 
be. A számítógépes adatbázis tulajdon-
képpen egy térkép, amely megmutatja, 
hogy a polcon hol helyezkedik el az 
adott dokumentum. Ha egy dokumen-
tum rossz helyre rakunk vissza a pol-
con, akkor azt elveszettnek tekintjük.

A leltár ideje a legjobb alkalom a 
gyűjtemény „frissítésére” is. Ilyen-
kor szűrjük ki a végzetesen elhasz-
nálódott, szétszakadt darabokat, és 
ilyenkor dől el az is, mely köny-
vek szorulnak kötészeti javításra. 
Ez a munkafolyamat teszi lehetővé,  

hogy a nyitás után az olvasók már egy 
átláthatóbb, rendezettebb és napraké-
szebb állománnyal találkozzanak. 

Sokan kérdezik, miért nem lehet ezt 
nyitvatartás mellett elvégezni. A válasz 
egyszerű: a leltárhoz „fagyasztott” ál-
lapot kell. Ha közben könyvek jönnek-
mennek, kölcsönzik, vagy visszahoz-
zák őket, a nyilvántartás pontatlanná 
válik. A bezárás biztosítja azt a nyugal-
mat és precizitást, amivel garantálható, 
hogy a város tulajdonát képező könyv-
kincs maradéktalanul meglegyen.

A leltár elött kikölcsönzött dokumen-
tumok száma: 3124 db. A leltár során 
kézbe vett dokumentumok száma: 41 
183 db. Átlagban egy könyv súlya 0,5 
kg, ha felszorozzuk dokumentumok 
számával 20 592 kg (kb. 20,6 tonna). 
Ezt a mennyiséget kellet megmozgatni. 
Levenni a polcról, beolvasni a vonalkó-
dot a gépbe és visszarakni a letakarított 
polcra. A Pannónia Könyvtár munka-
társai köszönik a lakosság türelmét. 
A tavaszi „nagytakarítás” véget ért, a 
könyvek pedig katonás rendben várják 
régi és új olvasóikat a polcokon.

Dankó Friderika, könyvtárvezető
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Kávéházi hangulatban telt az idei Szabad a próza! fesztivál

A márciusi ifjak, a nyugatosok vagy 
éppen a francia romantika vezér-
alakjainak nyomdokaiba szegődve, 
kávéházi hangulatban zajlott az idén 
nyolcadik alkalommal megrendezett 
Szabad a próza! fesztivál a Pannónia 
Művelődési Központ és Könyvtár szer-
vezésében. 

A nyitónapon, amely Jókai Mór szü-
letésnapjához köthető, a már hagyo-
mánnyá vált egész napos felolvasással 
vette kezdetét a Szabad a próza! fesz-
tivál. Idén nemcsak a magyar próza-
írókat, a kávéházi kultúra hangulatát 
is megidézte Simicz Andrea dekoratőr 
munkája által. 

Az előadássorozatot Vámos Miklós 
nyitotta, aki a szerzői lét kérdéseiről és 
az olvasás személyes élményéről me-
sélt. A vendégek között helyi vonatko-
zású szerzők is helyet kaptak. Czuczor 
Sándor Kalandozásaim című köteté-
nek bemutatóján az íróval Veszeli La-
jos festőművész beszélgetett, Czoma 
Nóra pedig legújabb, Rufusz, a róka 
című könyvét hozta el a Pannónia 
Gyerekkönyvtárba. 

A személyes történetek és az iro-
dalom kapcsolata több előadás és 
beszélgetés során visszaköszönt. Pé-
terfy-Novák Éva és Mózes Zsófi a trau-
maírás felszabadító erejéről beszéltek, 

Saly Noémi irodalomtörténész a ká-
véházi kultúra rejtelmeibe avatta be a 
hallgatóságot, Kemény Zsófi Egy éle-
tem című önéletrajzi stand up estjével 
érkezett a fesztiválra.

A kortárs témákon túl a klasszikus 
irodalom vizeire evezhettek az érdek-
lődők. A TIT Váci Mihály Irodalmi 
Színpad Jókairól, Jókaitól versben és 
prózában című irodalmi estjén a nagy 
mesélő alakja elevenedett meg az ál-
tala írt és a róla szóló szövegekben, 
míg a Vörösberényi Nyugdíjas Klub 
a Múzsák és szerelmek című műso-
rával csempészte a legszebb magyar 
szerelmes verseket a prózai előadá-
sok sorába. 

A szervezők Janikovszky Éva szü-
letésének századik évfordulójáról 
sem feledkeztek meg. A Janikovsz-
ky 100 című zenés felolvasóesttel a 
felnőtt közönséget szólították meg, 
a SICC Production Janikovszky Éva 
meséin és megzenésített kortárs gye-
rekverseken keresztül hozták el a 
gyerekek eleven, szerethető és nem-
ritkán humorforrásként szolgáló vi-
lágát a Pannóniába.

A Szabad a próza! fesztivál idei 
programjai ismét bebizonyították, 
hogy az irodalom nemcsak személyes 
ügy, közösségi élmény is, amely bár-
mely korosztályt képes közös gon-
dolkodásra, kapcsolódásra – vagy 
akár nevetésre bírni. 

Fejes Réka
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Az őslakosok üzenete
„Bolygónknak nem több sikeres em-

berre van szüksége, hanem béketerem-
tőkre, gyógyítókra, helyreállítókra, tör-
ténetmesélőkre és még sok más dolgot 
kedvelőkre.” Hevenyészett fordításban 
így hangzik az az üzenet, amit amerikai 
őslakosoktól kaptam a múlt héten. Im-
már harminc éve annak, hogy jobban 
odafigyelek a véleményükre, mert ak-
kor Virginiában dolgozva nem nyugod-
hattam addig, amíg el nem látogattam 
a családommal az egyik rezervátumba, 
ami viszonylag közel volt.

Ennek az egyórányi autóútra ta-
lálható Mattaponi rezervátumnak 
a lakói Powhatan törzsfőnök le-
származottainak tartják magukat, 
akinek a leánya, Pocahontas meg-
mentette egy európai letelepedő 
életét, majd pedig egy másikkal 
átköltözött Európába. Az a meg-
mentett férfi John Smith volt, aki 
még Magyarországon is harcolt 
egykoron a törökök ellen, amiért 
Báthory Zsigmond fejedelem lo-
vaggá avatta. Önéletrajzában igen 
értékes dolgokat mond hazánk 
akkori állapotáról, de még érdeke-
sebb, amit az amerikai őslakosok 
bölcsességéről leírt. Mivel ezekről 
a korai megállapításokról harminc 
éve már többször írtam ezúttal in-
kább az újabb ottani üzenetekkel 
foglalkoznék.

Igazándiból csak egyszer írtam 
be a Richmond közelében egy 
rezervátum emlékkönyvébe, de 
már akkor is meglepődtem, mert a 
helyi gyűjtemény felügyelője felkapta 
a fejét a nevemre és bemutatkozott: 
„Géza vagyok!” Úgy meglepődtem, 
hogy magyarul szóltam vissza neki 
érdeklődve arról, hol tanult meg ilyen 
tökéletes kiejtéssel. Sajnos csak ezt a 
két szót tudta már, de állítólag sokkal 
többet tudott fiatalabb korában. Az ok 
pedig egyszerű: benősült a családjuk-
ba egy 56-os magyar menekült, aki 
képtelen volt megjegyezni a hosszú 
törzsi neveket és helyette magyar ki-
rályi és fejedelmi neveket osztogatott 
nekik. Így lett ő Géza, a nővére Gi-
zella és a fia pedig Árpád. Mondjuk a 
kronológiára nem ügyelhetett annyira, 

de a hangzás és a rövidség tetszett a 
mattaponi törzsnek. 

Ennek a Gézának az egyik meglepő 
állítása az volt, hogy fehér embernek 
villás a nyelve, azaz kétféleképpen ért-
hető minden ígéretük. Én aztán nem is 
ígértem neki semmit, de a törzs okkal 
alakíthatott ki ilyen lesújtó véleményt 
a fehérekről. Azt már a rezervátum 
bejáratánál látni lehetett, hogy erősen 
elfogultak egyes látogatók várható 
túlkapásai miatt, ezért 30 pontban so-
rolták fel, hogy mit nem szabad náluk 
csinálni. Gyorsan végig olvasva meg 
is nyugodtam, hogy nem viszek be 

kutyát, nem kenuval érkeztem és nem 
köpködök mindenfelé. A többire már 
nem emlékszem, de inkább hancúro-
zó gyermekekre vonatkozhatott, mert 
nem szóltak rám, amikor megnyugod-
va körbe sétáltam a táborban. 

Ugyanígy látogattam meg egy igazi 
pow-wow, azaz törzsi találkozó szín-
helyét, amiről korábban nem is tud-
tam, de a Shenadoah folyó mellett futó 
országúton vagy húsz kilométeren át 
fehér lábakat festettek az asztfaltra, 
amit olykor-olykor a pow-wow fel-
irat váltott. Nem bírtam magammal és 
amerikai barátomat rábeszéltem, hogy 
kövessük a nyomokat, mert meg is 
csikkadok, ha kihagyjuk ezt a pompás 

lehetőséget. A műúttól földútra kellett 
áttérni, de hamarosan egy hatalmas 
sátorrengeteg jelezte, hogy jó helyen 
járunk. Volt ott wigwam és tepee, meg 
hosszú ház, de már éppen csomagol-
tak, mert vége felé közeledett a talál-
kozó. 

Az egyik nagy sátorba bekukkantva 
ételt osztogattak éppen egy hatalmas 
kondérból, ami ránézésre bablevesnek 
tűnt, abból is a sűrűbb fajtára. Óva-
tosan megkérdeztem, hogy kérhet-e 
fehér embert belőle, mire bólintottak. 
Kaptam egy műanyag tálat és egy ka-
nalat, majd pedig akkora adagot, hogy 

közbe kellett szólnom, ne vigyék 
már túlzásba. Kaptam mellé egy 
termetes hajdinapogácsát és a kö-
vetkező fél órában békésen maj-
szolgattam az elemózsiát. Közben 
egy morgolódó őslakostól meg-
tudtam, hogy éppen a záróközle-
ményt olvasták fel és utána pedig 
törzsi táncokat lejtettek. Az egyik 
Feketeláb-törzsbeli koma még 
beszédesebb volt, mert elmond-
ta, hogy sok a szövegelésben a 
megtévesztés, akár az országúton 
a fehér lábnyomok. Egyetértőleg 
hümmöghettem, mert később azt 
mondta, hogy akinek egyik lába 
a kenuban van a másik meg a fo-
lyóban, az bele fog esni a vízbe. 
Az összefüggést a záró-nyilatko-
zattal ugyan nem értettem, de a 
kifejezés jópofa volt.

Mielőtt még több ilyen bölcses-
séget összeszedhettem volna be-
fejeztem az evést és az amerikai 

barátom sürgetésére kifaraltunk a 
táborból. Ő sajnos inkább csak dakota-
jellegű szövegeket ismert, illetve egy-
két vad rasszista kiszólást, amit inkább 
nem idéznék. Attól kezdve viszont 
tudatosan gyűjtöttem az „indián” idé-
zeteket, még azokat is, a melyeket em-
lékműveken láttam. Már azt is sértőnek 
találtam, hogy sok emlékoszlopon nem 
az őslakos vagy az illetékes törzs neve 
szerepelt, hanem Kolumbusz fatális 
tévedése. Ennél vadítóbb volt viszont, 
hogy az emlékművek 95 százaléka az 
őslakosok gyalázatos támadásairól, 
becstelenségéről és kegyetlenkedése-
iről szólt, a maradék pedig a fehérek 
esetenkénti „túlkapásairól.
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Balatonalmádiból rajtol a Tour de Hongrie döntője!
Május 17-én nemzetközi sportünnep 

helyszíne lesz Balatonalmádi: a Wes-
selényi strand elől vág neki a mezőny 
a 47. Tour de Hongrie mindent eldön-
tő zárószakaszának. Az esemény nem-
csak a versenyzésről szól: közösségi 
programokkal, gerillabulival és heli-
kopterről is látható, látványos élőké-
pekkel készülünk, hogy megmutassuk 
a világnak városunk arcát.

A kerékpáros világelit és a magyar 
válogatott legjobbjai május 17-én, va-
sárnap a Wesselényi strand előtt gyü-
lekeznek. A rajtceremónia 13 órakor 
kezdődik, ami kiváló alkalom arra, 
hogy az érdeklődők testközelből lás-
sák a sztárokat, mielőtt a mezőny el-
indulna a Balaton-felvidék emelke-
dőin Veszprém felé. Mivel a versenyt 
nemzetközi sportcsatornák közvetítik, 
Almádi ezen a napon milliók képer-
nyőjén szerepel majd.

Hogy a televíziós közvetítés alatt is 
méltó módon képviseljük városunkat, 
három helyszínen is különleges, a ma-
gasból látható látvánnyal készülünk. A 
Wesselényi strand melletti régi focipá-
lyán autókból formázzuk meg a „Tour 
de Hongrie” feliratot, míg a Pannónia 

tetejére óriási képet festünk. 
A látványos akciók sora a Bá-
nya-kanyar után, a „Mantra 
raktár” előtti területen folyta-
tódik, ahol igazi fesztiválhan-
gulat mellett gerillabulit és 
bringa-élőképet szervezünk. 
Itt a zene és a kóstolók mellett 
szintén autókból formázunk 
meg egy hatalmas kerékpárt a 
fűben.

A programok már a verseny 
előestéjén elkezdődnek: május 
16-án, szombaton közösségi 
bringás napot tartunk. Délután 
16 órakor a Pannónia parkoló-
ból indulva egy körülbelül 30 
kilométeres útvonalbejáró tú-
rát teszünk a Kisberényi út, a 
Pinkóczi utca, Felsőörs és Al-
sóörs érintésével. Az este fo-
lyamán ismét megrendezzük a népsze-
rű kivilágított kerékpáros felvonulást 
is, amely egy rövid, sík terepű gurulás 
lesz a városban. Erre az eseményre a 
legkisebbeket is várjuk díszes, világító 
bringákkal.

A verseny biztonságos lebonyolítása 
érdekében május 17-én jelentős forga-

Írtam is egy rövid statisztikával alá-
támasztott kis dolgozatot, amelyet a 
Virginia államot bemutató útikönyv-
ben tárgyalt emlékművekkel idéztem. 
Megmutattam tanárkollégáimnak, akik 
finoman szólva nem rajongtak érte. A 
velem párhuzamos osztályokat taní-
tó társadalom-oktató még el is szólta 

lomkorlátozásokra és lezárásokra kell 
számítani a városban. Kérjük a lakos-
ságot, hogy a mellékelt térképet tanul-
mányozva tervezzék meg időben az-
napi útvonalukat. Szurkoljunk együtt, 
és mutassuk meg a világnak, milyen 
nagyszerű közösség Balatonalmádi!

A szervezők

magát: „azt hittem, teljesen kiirtottuk 
őket!” Sokáig nem is tudtam vissza-
szólni, mert letaglózó volt a vélemé-
nye, de végül találtam egy Mark Twain  
idézetet, ami megnyugtatott: „az 
embereket sokkal könnyebb hülyíte-
ni, mintsem meggyőzni arról, hogy 
hülyítik őket.” Még azon a héten  

megvásároltam egy kivételesen kri-
tikus amerikai történelemtanár siker-
könyvét, amelynek a címe mindent 
elárult: „Hazugságok, amelyeket a ta-
náraid mondtak”. James W. Loewen 
műve jó vastag kötet volt...

Czuczor Sándor

STRANDBELÉPŐK 2026

0-6 éves korig a belépés felnőtt kíséretében ingyenes! 2026. évi 
árak Ft/db

Na
pi 

be
lép

ők

Felnőtt (18-65 éves korig) egyszeri belépésre jogosít 2600

Felnőtt (18-65 éves korig) egyszeri belépésre jogosít 
Káptalanfüredi Kisstrand 1800

Gyermek (6-18 éves korig), nyugdíjas (65 év felett) 
egyszeri belépésre jogosít 1600

Csoportos (15 főtől diák + 2 felnőtt) (egyszeri 
belépésre jogosít) 1300

Dé
lut

án
i 

be
lép

ők
  

16
 ór

át
ól Felnőtt (18-65 éves korig) 1800

Gyermek (6-18 éves korig), nyugdíjas (65 év felett) 1200

Cs
alá

di 
be

lép
ő

2 felnőtt és max. 4 gyermek (6-14 éves korig) 7000

Vis
sz

at
ér

ő 
na

pi 
be

lép
ő Felnőtt (18-65 éves korig) többszöri belépésre 

jogosít karszalaggal 3400

Gyermek (6-18 éves korig), nyugdíjas (65 év felett) 
többszöri belépésre jogosít karszalaggal 2100

Bé
rle

te
k

Felnőtt (18-65 éves korig) idénybérlet B.almádi 
állandó lakóhellyel rendelkezik 9000

Intézményi dolgozók

Gyermek (6-18 éves korig) idénybérlet B.almádi 
állandó lakóhellyel rendelkezik 1500

Kedvezményes idénybérlet (65 év felett) B.almádi 
állandó lakóhellyel rendelkezik 1000

Felnőtt (18 év felett) idénybérlet B.almádi állandó 
lakóhellyel NEM rendelkezik 55000

Gyermek (6-18 éves korig) idénybérlet B.almádi 
állandó lakóhellyel NEM rendelkezik 25000

Felnőtt (18 év felett) üdülőtulajdonos (üdülőnként 
max. 2 db) 25000

Felnőtt (18-65 éves korig) 10 alkalmas bérlet 21000

Gyerek (6-18 éves korig), nyugdíjas (65 év felett)  
10 alkalmas bérlet 13500

Eg
yé

b s
zo

lgá
lta

tá
so

k

Kabin idénybérlet Wesselényi, Káptalanfüred 70000

Kabin idénybérlet Budatava 44000

Kabin napi jegy 1500

Kabin heti jegy 8500

Szörf/SUP tároló idénybérlet  Wesselényi, 
Káptalanfüred 44000

Szörf/SUP tároló idénybérlet Budatava 70000

Szörf/SUP tároló heti bérlet Wesselényi,  
Káptalanfüred 8500

Értékmegőrző/Wesselényi keleti kapu, Budatava, 
Káptalanfüred 1200

Öltözőszekrény/Wesselényi főbejárat, Budatava 1500

Értékmegőrző/Öltözőszekrény letéti jegy PÓTDÍJ 5000

Hangosbemondás 2000

Reklámszöveg bemondása 4600

Fényképes bérlet kiállítás díja 1000

Pótdíj 35000
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Egy közösségi tér, amihez jó tartozni
Színek, illatok, textúrák, emberi arcok, 

szavak, a kapcsolódás élménye. A piac 
nemcsak egy helyszín, hanem mindezen 
hatások összessége, egy élő találkozási 
pont, ahol a friss, haza terményeken és 
termékeken túl átélhetjük a közösséghez 
tartozás élményét – tartja Vajas Balázs, 
aki idén márciustól szárnyai alá vette a 
Balatonalmádi Városi Piacot.

- Ízek, élmények, Balaton – mi 
jár a fejedben, ha erre a három 
szóra gondolsz?

- A piacra járás ma is közössé-
gi élmény. Kóstolunk, beszél-
getünk, találkozunk. Fontos, 
hogy a piacon lehessen regge-
lizni, ebédelni, és közben kap-
csolódni egymáshoz. A Balaton 
számomra nemcsak helyszín, 
hanem hangulat is. Egy lassabb, 
emberközelibb világ, ahol van 
idő megállni egy standnál, és vál-
tani pár szót a termelővel. Ezek 
az élmények egyre értékesebbek.

- Idén átvetted a Balatonalmá-
di Városi Piac üzemeltetését, de 
nem ez az első gasztrotér, ami a 
nevedhez köthető.

- Több mint tíz éve foglalkozom 
piacok és gasztroközösségek szer-
vezésével. A Pancs Gasztroplacc 
Budapest egy hosszabb építkezés 
eredménye, aminek az a célja, 
hogy a termelők, vendéglátók és 
a vásárlók között valódi kapcsolat ala-
kuljon ki. Nem csak egy vásárlási hely 
lett, hanem egy élő találkozási pont. Ezt 
a szemléletet hozom most Almádiba is. 
Az elmúlt évek során létrehoztam egy 
natúr boros helyet VinoPiano néven, el-
indítottam egy zero waste bolthálózatot 
Pancs Bolt néven, három évig vittem a 
Három Majom bisztrót, Badacsonyban 
és Budapesten több közösségi piac épí-
tésében is részt vettem. A Kaláka Mű-
hely Egyesülettel a Balaton-felvidéken 
indítottunk el egy közösségi, tanulásra 
és alkotásra épülő kezdeményezést. 
Emellett van egy rendezvényszerve-
zéssel és gasztronómiával foglalkozó 
cégem is, a Gerilla Grill és BBQ. Ezek 
a különböző projektek akkor igazán 
erősek, amikor összeérnek. Mindegyik 
a közösségről, az értékteremtésről  

és a szemléletformálásról szól. Ezt a 
szellemiséget szeretném elhozni Almá-
diba is, ahol a hozzám hasonló érték-
rendeket képviselő városvezetés kért 
fel a helyi piac szervezésére.

- Azelőtt sous chef voltál London-
ban, dolgoztál a Michelin-csillagos 
Costesben. Mi szél hozott Balatonal-
mádiba?

- Az első gyermekünk érkezése egyér-
telmű irányt adott. Addigra a budapesti 
vállalkozásaim elég nagy terhelést je-
lentettek, éreztem, hogy váltani kell. 
Gyerekként én is sok időt töltöttem 
a Balaton környékén, így természe-
tes volt, hogy ide jövünk. Almádi egy 
nyugodtabb közeg, ahol lehet hosszabb 
távon gondolkodni. Somló hegyen 4-5 
évig borászkodtunk is. A Balaton-fel-
vidék szerelem, és az értékeit ki kell 
emelni és meg kell ismertetni. Ez lett 
a misszióm. 

- Miért döntöttél a piac mellett?
- A piac az egyik legerősebb közössé-

gi tér. Olyan emberek munkáját tudom 
segíteni, akik egész évben dolgoznak 
azért, hogy minőségi termékeket hoz-
zanak létre. Szeretném őket támogatni 
marketinggel, szemlélettel, és abban, 
hogy jobban tudjanak kapcsolódni a 

vásárlókhoz. Ez egy hosszú folyamat, 
még az elején járunk.

- Milyen változásokra számíthatnak a 
kitelepülők és a látogatók?

- Ez egy régóta működő piac, ezért a 
változtatásokat óvatosan kell kezelni. 
Elsősorban szemléletben szeretnénk 
előre lépni. Fontos, hogy a kiállítók kö-
zösségként működjenek, támogassák 
egymást. Erősítjük a kommunikációt, 
rendszeres programokat hozunk be, és 

tematizáljuk az alkalmakat. Emel-
lett szeretném jobban bevonni a 
helyi civileket és vállalkozásokat is, 
hogy a piac valóban a város közös 
ügye legyen.

- Már most érezni, hogy a változás a 
hagyományok megőrzéséről is szól…

- A hagyomány a legnagyobb ér-
ték. A meglévő termelői kör és a 
piac hangulata olyan alap, amit meg 
kell tartani. Az újítás inkább abban 
jelenik meg, hogyan kommuniká-
lunk, hogyan szervezünk progra-
mokat, és hogyan tesszük vonzóvá 
a piacot a fiatalabb generációk szá-
mára is.

- A piacon túl a Kaláka Műhellyel 
is jelen vagy Almádiban.

- A Kaláka Műhely egy közössé-
gi alkotótér. Olyan workshopokat 
szervezünk, ahol együtt tanulunk és 
hozunk létre dolgokat. Fermentálás, 
gyógynövény feldolgozás, egyszerű 
kézműves technikák. Az a cél, hogy 

visszahozzuk azt a tudást, ami régen 
természetes volt, és ma újra értéket je-
lent. Ez nagyon jól kapcsolódik a pi-
achoz, mert ugyanazt az élményt adja: 
kapcsolatot az alapanyaggal, a folya-
mattal és egymással.

- Mi az, ami inspirál ezekben a pro-
jektekben?

- Az inspirációt az emberek adják. 
Azok a termelők, akik kitartanak, és 
azok a látogatók, akik nyitottak az új 
dolgokra. Most azon dolgozunk, hogy 
a piac egész évben működő, stabil 
közösségi tér legyen. Gondolkodunk 
például azon is, hogy ősztől a szerda 
délelőtti piacot esti formában is kipró-
báljuk, ehhez most felmérjük az igé-
nyeket. A cél az, hogy a piac ne csak 
egy hely legyen, hanem egy élő rend-
szer, amihez jó tartozni.

Fejes Réka 



A szlovéniai 
Mariborban meg-
rendezett ITF 
Taekwon-do Eu-
rópa-bajnokságon 
Bagó Péter és Kör-
mendi Miklós a 
magyar válogatott 
színeiben képvi-
selte városunkat. 
A fiatal sporto-
lók egy kiélezett  

A Balatonalmádi Shotokan Karate-
Do Sportegyesület három verseny-
zővel vett részt áprilisban Egerben az 
SKDUN Shotokan Karate-Do Európa 
Bajnokságon, ahol 22 ország több mint 
1000 sportolója versenyzett. Az almá-
di versenyzők, Farkas Ádám, Göndör 
Levente és Tálos Eszter, mind nagy-
szerűen szerepeltek. Tálos Eszter és 
Farkas Ádám korcsoportjukban három, 
több kumite (küzdelem) és kata (forma-
gyakorlat) versenyszámban indultak, 

11

2026. május

Az újság e-mail címe: baujsag@gmail.com

Újra pereg a film a Pannóniában!
Áprilisban egy régi-új hagyományt 

keltettünk életre: a Nemzeti Művelő-
dési Intézet és a Nemzeti Filmintézet 
támogatásával elindult a Pannónia 
Filmklub idei évada!

A Pannónia Filmklub idei szezon-
ban egy különleges utazásra hívjuk 
Önöket: év végéig összesen 6 alka-
lommal gyűlünk össze, hogy a magyar 
filmművészet remekműveit közösen 
nézzük meg. Programunk különle-
gessége, hogy minden egyes vetítés 
egy-egy jeles naphoz, történelmi vagy 
kulturális ünnepünkhöz kapcsolódik, 
így a filmélmény mellett lehetőségünk 
nyílik az emlékezésre és a közös gon-
dolkodásra is.

Az első alkalom apropója a holo-
kauszt áldozatainak magyarországi 
emléknapja volt (április 16.), s ez al-
kalomból az Oscar-díjas Szabó Ist-
ván Európai Filmdíjas alkotását, A 
napfény íze című monumentális csa-
ládregényt vetítettük. A film három 

generáción keresztül mesél a 
történelem viharairól, identi-
tásról és az emberi tartásról 
– olyan témákról, amelyek 
ma is aktuálisak. A Pannónia 
Filmklub következő vetítése 
május 28-án, csütörtökön 18 
órai kezdettel lesz. Májusban 
már mindannyian a napsütés-
re és a szabadságra vágyunk, 
ezért a hónap végén már a Ba-
laton-parti nyarak felhőtlen 
hangulatát hozzuk el. Ezúttal 
a Hogyan tudnék élni nélkü-
led? című zenés vígjátékot ve-
títjük, amely az első szerelem, 
a barátság és az örökérvényű 
 V’Moto-Rock slágerek ér-
zelmes találkozása. Tartsa-
nak velünk egy nosztalgikus 
időutazásra, ahol a jól ismert 
dallamok és a romantikus fordulatok 
garantáltan megadják az alaphangot 
az idei szezonhoz! 

A belépés díjtalan, szeretettel várunk 
mindenkit! 

Juhászné Vincze Eszter, 
filmklubvezető 

Sikeres Shotokan-szereplés a Karate Európabajnokságon

Almádi bronzérem a maribori Taekwon-do Európa-bajnokságon

nagyszerűen helytálltak és mindketten 
a nyolcas döntőben jutottak. Göndör 
Levente sanbon shobu és kihon ippon 
kumite versenyszámokban Európa 
Bajnoki második helyet ért el, ezüstér-
met nyert. A versenyzőkre büszkék va-
gyunk, nagy örömmel tölt el bennünket, 
hogy Balatonalmádi városába ilyen szép 
eredmények érkeztek.

Rézmüves Miklós, 6. dan 
Balatonalmádi Shotokan 

Karate-Do S.E. elnök

küzdelemben, csapatban értek fel a 
dobogóra. A kontinensviadalon az if-
júsági fiú erőtörő csapat kiváló telje-
sítménnyel az előkelő 3. helyezést sze-
rezte meg, így bronzérem került a fiúk 
nyakába, akik a Mongúzok SE tagjai. 
A sikercsapat névsora: Bagó Péter,  
Körmendi Miklós, Ihász Zsolt, Ku-
kucska József, Varga Dávid és Vincze 
Botond. Gratulálunk nekik! 

Forrás: Magyar ITF Taekwon-do 
Szövetség FB oldala
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Amikor a szív diktálja a ritmust: Kimagasló színvonalú gálaesttel ünnepelt a 
Hullámzó Balaton

Különleges pillanatok tanúja volt 
április 24-én, pénteken a Pannónia 
Művelődési Központ és Könyvtár kö-
zönsége. A Balatonalmádi Hullámzó 
Balaton Néptánccsoport önálló estje 
bebizonyította: a néptánc nem csupán 
lépések sorozata, hanem olyan élet-
erő, amely generációkat köt össze, és 
a nyolcadik ikszen túl is a színpadra 
szólít. Ritka esemény, hogy egy ama-
tőr, szépkorúakból álló tánccsoport 
egész estés, önálló színházi produk-
cióval jelentkezzen, a teltházas, közel 
kétórás program azonban szünet nél-
kül sem tűnt hosszúnak.

A Hullámzó Balaton tagjai többsé-
gében nyugdíjasként, előképzettség 
nélkül, tiszta lelkesedésből kezdték 
el a próbákat. A heti egy alkalommal 
végzett kitartó munka gyümölcse érett 
be ezen az esten, ahol a közel 70 éves 
átlagéletkor ellenére olyan dinamiz-
must láthattunk, ami bármely fiatal 
együttesnek dicsőségére válna.

A gála nyitányaként Veleginé Pavelka 
Gizella, a csoport motorja és vezetője 
köszöntötte a vendégeket, majd Ko-
vács Krisztián „Kiki” művészeti ve-
zető és Bercsényi László polgármester 
méltatta a közösség példaértékű akti-
vitását. 

Az este egyik legszebb vonulata a 
generációk találkozása volt, hiszen a 
csoport a teljes repertoárja mellett meg-
hívott vendégekkel közösen hozta létre 
a rendhagyó eseményt. Színpadra lép-
tek a Balatonalmádi Néptáncműhely  

apróságai és ifjúsága, megmutatva a 
helyi utánpótlás erejét. A balatonfűzfői 
Irinyi János Általános és Alapfokú Mű-
vészeti Iskola diákjai kalocsai táncok-
kal varázsolták el a közönséget – a fel-
lépő gyerekek és a házigazda táncosok 
között több esetben valódi nagyszülő-
unoka kapcsolat van.

A folklór barátságokat is épít: a 
pétfürdői Muskátli néptánccsoport 
tagjai magyarbődi táncokkal érkeztek, 
megmutatva a szomszédos települé-
sek szépkorú közösségeinek szoros 
összefonódását. A közönség láthatott 
még kapuvári verbunkot, szatmári és 
bodrogközi táncokat, valamint Glöckl 
Lenke, a Veszprém Bakony táncegyüt-
tes ifjú táncosának produkcióját is.

A fergeteges hangulathoz és a szín-
vonalas produkciókhoz méltó zenei 

kíséret társult. A 24 éves turai Zagy-
va Banda, kiegészülve az Aranypáva 
nagydíjas Baksa Katával és a Népmű-
vészet Ifjú Mesterével, Kádár Ignác-
cal, a „tiszta forrás” legjavát hozta el 
Almádiba, így minden fellépő élőze-
nére táncolhatott.

A program végén a 24 évvel ezelőtti 
almádi néptáncos „alapköveket” elhe-
lyező egykori és jelenlegi tagokat, va-
lamint a táncosok áldozatos munkáját 
emléklapokkal és virággal köszöntöt-
ték a vezetők, Veleginé Pavelka Gizel-
la és Kovács Krisztián. A fináléban a 
péti csoporttal közösen előadott, nagy 
sikerű kalocsai koreográfiával zárták 
az estet.

Az esemény nem jöhetett volna 
létre a támogatók segítsége nélkül: 
köszönet illeti Balatonalmádi város-
át, a Vörösberényi Polgári Olvasó-
kört, a Csoóri Sándor Alapot kezelő 
Eggenfelden-Balatonalmádi Baráti 
Társaságot, és kiemelten a Pannóniát, 
amely az oktató tiszteletdíjának bizto-
sításával stabil szakmai hátteret nyújt 
az együttesnek. Zárásképpen étel-
italtól roskadozó asztalokkal várták a 
közönséget egy baráti állófogadásra, 
ahol a jó hangulatú beszélgetések mel-
lett minden finomság elfogyott.

Aki ott volt, láthatta: a Hullámzó 
Balaton nemcsak egy név, hanem egy 
lüktető közösség, amely minden lépé-
sével a hagyomány és az élet szerete-
tét hirdeti.
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Bors néni mackói * Vers- és meseíró 
pályázat

Horváth Alícia
Fára mászni jó!

Kis bocs mászik 
rajon egy percre a pánik
tudja, hogy nem kell semmitől félni
mert Fára mászni jó!

öreg fa görnyedt
kérge tördelt 
kicsi mackó mászik
vidámam kacarászik.

Horváth Alícia
A zongorista

Kicsi mackó a kottát figyeli 
zongoráját billenti
örömmel zenél
nagyon szépen játssza, látszik

kis maci koncentrál
imádja mit csinál.
kék fal mellett játszik
szép hang szó szállik.
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Lelkek útja a haláltáboroktól a mennyországig…

Rendhagyó találkozóra invitálta a 
közélet és a sajtó képviselőit az Itáli-
ában élő, ám Balaton-felvidéki gyö-
kerekkel rendelkező Berzsenyi Balázs 
szobrászművész. A helyszín – a ba-
latonalmádi Pannónia – kivételesen 
jelképes, hiszen az alkotó makettjei 
szerte az országban láthatóak lesznek.    

Berzsenyi Balázs elmondta, hogy az 
utolsó tiszakarádi holokauszt-túlélő, 
a ma Olaszországban alkotó 95 éves 
írónő, Edith Bruck (eredeti nevén 
Steinschreiber Edit, akit az „életben 
maradt Anna Frank”-ként emleget-
nek) és sorstársai tiszteletére állítana 
emléket a szülőfalu önkormányzata. 
Szeretném – mondotta Berzsenyi Ba-
lázs –, ha az emlékmű fiatal művészek 
részvételével, s ezen túl etnikai ös�-
szefogással készüljön el. Alapötletet  

adtam, a többi a tehetséges ifjak fel-
adata. Éppen ezért egy egyszerű mot-
tót választottunk: „Tiszakarád példát 
mutat. A tiszakarádi projekt túlmutat 
egy magyar falun, ez a műalkotás le-
het, legyen a nemzeté, az emberiségé.” 
A folytatásban szólt arról is, hogy – el-
lentétben az eddigiekkel – sokfigurás 
(életnagyságú) fém (vas, rozsdamen-
tes acél vagy bronz) szoborcsoportot 
álmodott meg.

A bemutatott makettek között vannak 
kisebbek és nagyobbak is. A képen is 
látható a legelementárisabb. A legmé-
lyebbről jövő lelkek, melyek kezdet-
ben hajlott hátú, meggyötört zsidók, 
cigányok és a holokauszt más áldo-
zatai egy töltésen jutnak el a men�-
nyek kapujáig, ahová egyenes derék-
kal léphetnek be. Az alkotás minden 

apró eleme szimbolikus, így jelentős 
alkotói teher hárul azokra a fiatalokra, 
akik azokat formába tudják önteni. A 
„lelkek útját” a többi makett is kifeje-
zi színekkel, megkezdett, vagy éppen 
befejezett mozdulatokkal. Az alkotá-
sok (makettek) mindegyike nemcsak a 
zsidókról, hanem mindazon deportált-
ról szól, akik a haláltáborokból az ég 
felé meneteltek.

Országos összefogással, minél több 
fiatal bevonásával, vasakarattal meg-
oldható lenne az emlékmű felállítása 
– folytatta Berzsenyi Balázs –, hiszen 
napjainkra ismét felerősödött az anti-
szemitizmus, mi pedig képesek lennénk 
példát mutatni. Mélységesen hiszem, 
hogy a szobrászat nem csupán forma és 
anyag összhangja, hanem a lélek csen-
des párbeszéde az idővel. Művészként 
a szociális szobrászat eszmeiségét val-
lom, amely számomra nem más, mint 
morális és spirituális felelősségvállalás 
a művészet eszközeivel.   

A fórumot megtisztelte Tiszakarád 
és Balatonalmádi polgármestere: Tom-
páné Hegedüs Jolán, illetve Bercsényi 
László. Mindketten támogatásukról 
biztosították az emlékmű felállítását, 
melyet többek közt Czifranics Takács 
Zoltán projektfelelős koordinál. Leg-
optimálisabb esetben mintegy három 
esztendő múlva láthatják majd az ér-
deklődők a monumentálisnak ígérke-
ző kültéri alkotást – mondta lapunk 
érdeklődésére Berzsenyi Balázs –, ám 
ennek tetemes költségei lesznek, még 
akkor is, ha az alkotók lemondanak 
tiszteletdíjukról.

Zatkalik András

Lélekemelő gondolatok szűk körben 
Különleges megtiszteltetés érte a 

Vörösberényi Polgári Olvasókört: 
vendégül láthatták Dr. Papp Lajos 
professzort. Az alkalom – a profes�-
szor úr kérésére, a mély és őszinte 
párbeszéd érdekében – zártkörű, csa-
ládias hangulatban telt. Bár nem le-
hetett ott mindenki, a professzor úr 
neve és szellemisége így is átjárta a 
délutánt. Hálásak vagyunk, hogy kö-
zösségünk tagjai eltölthettek vele egy  
emlékezetes délutánt. 

Fotó: Dér András 
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